

## Zpravodaj rozhodčích ČAST č. 12

Vážené kolegyně, milí kolegové rozhodčí,

vítejte u dvanáctého Zpravodaje rozhodčích. Stolnětenisová ligová sezóna 2022/2023 právě vrcholí a po MČR dospělých se rozjíždí kolotoč mistrovství republiky mládeže. Zároveň s mistrovstvími budou probíhat mnohá školení a semináře rozhodčích. Věnujte jim prosím svou pozornost, aby vám některé licence nepropadly. Jelikož se blíží turnaj Czech Para Open, a bude třeba mnoho rozhodčích, rozhodli jsme se koncem května zorganizovat webinář k Para-pravidlům. Závěrem připomínáme, že máte-li pro nás nějaká doporučení, dotazy a komentáře, dejte nám vědět. Kontakty na všechny členy jsou na webu ping-pong.cz.

Váš tým KR ČAST

---

### Nově schválené dokumenty ČAST

#### 1. Cestovné a stravné

Také letos je první schválenou směrnicí [Směrnice č.1/2023 o cestovních náhradách a stravném](#). Od 1. ledna 2023 se změnilo cestovné a stravné členů ČAST následovně:

- 5-12 hodin **127,- Kč**
- 12-18 hodin **193,- Kč**
- nad 18 hodin **303,- Kč**

Při využití automobilu je při obsazení 1 osobou propláceno **5,20 Kč/km**, při obsazení dvěma a více osobami pak **6,00 Kč/km**. Náhrada jízdních výdajů za využití místní hromadné dopravy (bez nutnosti doložení jízdních dokladů) je ve výši **80,- Kč** (platí pro lokální cesty na utkání s využitím MHD).

#### 2. Nová verze Formuláře

Spolu s letošními změnami v cestovním a stravném a některými dalšími směrnicemi byl pozměněn a na webu zveřejněn nově platný **Formulář vyúčtování náhrad rozhodčích**. Formulář bude využíván na všech akcích ČAST v roce 2023 a jeho používání urychlí také ligovým oddílům každoroční zpětné proplácení odměn delegovaných rozhodčích. Formulář nově obsahuje také třetí stranu pro vyúčtování vzdělávací akce rozhodčích organizované KR ČAST. Aktualizovaný dokument lze nalézt a stáhnout zde: [https://www.ping-pong.cz/files/documents/1674408973\\_tiskopis-vyuctovani-od-1-1-2023.docx](https://www.ping-pong.cz/files/documents/1674408973_tiskopis-vyuctovani-od-1-1-2023.docx) Žádáme tímto všechny rozhodčí, aby používali poslední aktualizovanou verzi, která byla upravena i pro potvrzení daného vyúčtování za KR ČAST, velmi to usnadní a urychlí proces schválení a následné proplácení Vašich náhrad.

### Proběhlé schůze komise rozhodčích

Od minulého Zpravodaje se komise několikrát sešla online na platformě ZOOM aby projednala mnohé dokumenty a reagovala na aktuální situace po utkáních. Zápis z následných jednání ze 13.října

až 24.listopadu 2022 najdete [zde](#), z 19.ledna 2023 [zde](#), z 21. února 2023 [tady](#) a ze zatím posledního jednání v neděli 23. dubna [tady](#).

## Změny ve Směrnících

Komise rozhodčích po mnoha jednáních došla ke konsensu a přistoupila k finální úpravě [Směrnice o udělování licencí a školení rozhodčích](#), výkonný výbor neměl k navrženým změnám připomínek. Kromě několika drobných úprav je rozhodně nejvýznamnější změnou nový systém prodlužování licence B pro vrchní rozhodčí ligových utkání. Od 1. ledna 2023 již není možné dlouhodobé prodlužování dané licence pouze opakovaným absolvováním doškolení (semináře) jednou za 3 roky, ale je vyžadována alespoň minimální praxe (řízení 3 utkání) vrchního rozhodčího. Seminář bude nyní prodlužovat licenci pouze o 2 roky.

Další důležitou změnou je navýšení odměn pro vrchní rozhodčí a zástupce VR a také pro rozhodčí u stolu v nové verzi [Směrnice o stanovení náhrad pro rozhodčí a požadavcích na jejich kvalifikaci](#).

Po několika incidentech bylo třeba přistoupit také k úpravě [Směrnice za udělené karty rozhodčími](#), kde jsme zpřísnili postih hráče za udělení samostatnou červenou kartu. Nová verze této směrnice vstoupila v platnost 1. března 2023.

## Termíny nadcházejících MČR, mezinárodních turnajů v ČR, školení, seminářů a webinářů rozhodčích

Jednorázová akce	Datum	Vzdělávací akce	Místo
	6.5.2023	seminář lic. B	Praha – Strahov
MČR U13 + U21	7.-8. 5. 2023	školení lic. B	NTC Havířov
MČR U19	20.-21. května 2023	školení lic. B	Plzeň
	22. května 2023	webinář Para TT	Zoom ČAST
MČR družstev U15 + U19	27.-28. 5. 2023	---	Ostrava
WTT Youth Contender	29.5 – 4.6.2023	---	NTC Havířov
	1.-2. 6. 2023	školení + seminář NU	
	4. 6. 2023	seminář lic. B	
ITTF PTT Czech Open	22.-24.6.2023	---	Ostrava
WTT Feeder Havířov	27.-30.7.2023	---	NTC Havířov
WTT Feeder Olomouc	22.-.27.8.2023	---	Omega Olomouc
ETTU Youth Series	11.-15.10.2023	---	Plzeň

Přihlašování na jednotlivé akce probíhá přes Váš uživatelský profil v rámci Registru ČAST. Na **červeně** vyznačené akce se již lze přihlašovat. Akce s pozdějším termínem konání budou vypsány v průběhu léta 2023.

## **Czech PTT Open Ostrava**

Česká asociace stolního tenisu opět pořádá tradiční mezinárodní turnaj tělesně postižených v Ostravě ve dnech 22. – 24. června 2023. Bohaté zastoupení hráčů zemí celého světa slibuje velmi kvalitní soutěže vozíčkářů i stojících, chybět nebude také kategorie 11. Tento rok kvůli tomu přijmeme na turnaj kolem padesátky rozhodčích, vaše šance na nominaci jsou tedy více než velké. Nezapomeňte na webinář v pondělí 22. května od 20 hod. na platformě ZOOM ČAST <https://us02web.zoom.us/j/81742534592>. Těšíme se na viděnou v Ostravě.

## **Úspěch našeho mladého rozhodčího**

Náš kolega, mezinárodní rozhodčí Martin Zajíček, úspěšně složil ve francouzských Métách zkoušku ARE na IU-BB (Modrý odznak) rozhodčího u stolu a z turnaje si odváží v kapse také dvě úspěšné evaluace od hodnotitelů. K dokončení celé licence mu tak již zbývá zvládnout pouze další dvě evaluace a interview v anglickém jazyce. Držíme palce.

## **Seznam potahů povolených do poloviny roku 2023**

ITTF prvního dubna zveřejnila nový LARC – aktualizovaný seznam schválených potahových materiálů do 30. června 2023. Kompletní seznam je možno najít na našem webu [zde](#) a webu ITTF [zde](#). Tam lze rovněž nalézt seznamy schválených stolů, sítěk, míčků a podlahovin. Upozorňujeme, že vrchní rozhodčí by měl vždy mít tento seznam alespoň v elektronické formě s sebou při utkání.

## **Pokyny pro zahajování ligového utkání nástupem družstev**

Po několika výzvách a připomínkách týmů uvádíme doporučený postup vrchního rozhodčího při zahajování ligového utkání ČAST nástupem družstev. Vrchní rozhodčí (VR) poté, co provedl všechny své povinné úkony, cca 3 minuty před začátkem utkání požádá hráče o ukončení rozehrávky, seze přítomné hráče zpravidla do hracího prostoru jednoho stolu, kdy VR (či všichni rozhodčí) stojí uprostřed a hráči po stranách. Zahájení utkání nástupem družstev je povinné. U čtyřčlenných družstev musejí být přítomni minimálně 3 hráči\*ky, u tříčlenných družstev alespoň 2 hráči\*ky. Pokud v okamžiku nástupu družstev toto není u jednoho družstva splněno, soupeř vyhrává kontumačně.

VR poté zahájí utkání například těmito slovy:

*„Dobré odpoledne, zahajuji utkání 1.ligy mužů ve stolním tenise mezi družstvy TTC Moravská Slavia Brno „A“ a TJ Agrotec Hustopeče. Hostující družstvo nastupuje v sestavě: Vojtěch Štrof, Tomáš Kopányi, Vojtěch Klimek a Antonín Schwarzer, domácí družstvo v sestavě: Jan Gorecki, Ali Mohammed, Tomáš Smýkal a Petr Handl. Budeme hrát na stolech č. 2 a 4, začneme čtyřhrami: na stůl č. 2 nastoupí Mohammed – Gorecki, Štrof – Kopányi, na stole č. 4 Smýkal – Handl, Klimek – Schwarzer. U stolu budou rozhodovat rozhodčí Jan Baslík a Alena Blatná.*

*Dnešnímu utkání nazdar! Hráči: „Zdar“. VR: „Rozchod“.*

Od tohoto okamžiku zároveň začíná běžet 5minutový limit pro nastoupení hráčů k vyhlášeným zápasům.

## Smutná zpráva přišla ze Slovenska

Předáváme Vám velmi smutnou zprávu, že svět rozhodčích navždy opustil známý slovenský rozhodčí Jozef Tancer, který v neděli 23. dubna 2023 skonal po těžké nemoci ve věku 82 let. Jistě si pamatujete, jakým vlídným a přátelským byl člověkem. Jožko, budeš nám moc chybět.



## Zprávy z ETTU, ITTF a WTT:

- Došlo k úpravě [Směrnice o odměňování rozhodčích](#) (match officials) na akcích ETTU podle výše licence a významnosti akce a také k úpravě [Direktivy](#).
- Direktiva ITTF pro běžící rok uvádí mírný nárůst odměn pro vrchní rozhodčí a rozhodčí u stolu v přímé vazbě k nejvyšší dosažené licenci rozhodčího. Podrobnosti lze nalézt v textovém [dokumentu](#).
- WTT provádí i v tomto roce mírné navyšování odměn rozhodčím u akcí mládeže, příslušné strategické dokumenty však zatím nebyly zveřejněny.
- Byl zveřejněn aktualizovaný seznam rozhodčích kategorie [Gold badge](#) obsahující nově dvacítku jmen
- WTT uvedla, že u turnajů dospělých nebude z důvodu rizika sázek zveřejňovat nominace rozhodčích
- ITTF informuje, že již brzy můžeme očekávat aktualizovanou Příručku ITTF pro rozhodčí (Handbook for match officials) z dílny URC ITTF



Nové pomůcky českých rozhodčích pro aktivní držitele nejvyšších licencí (luxmetr s teploměrem, digitální měřič vzdáleností a speciální laserová vodováha s metrem).